

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Miércoles 27 de Junio de 1928

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10. — Ba' o

Núm. 3.020

## ¿Ciudades hermanas?

El nunca olvidado don Cayetano del Toro, cuando vino el 7 de Abril del 1906 a San Fernando y visitó la «Biblioteca Lobo» al presentarse el album de la misma, para que se dignase dejar un recuerdo de su paso por la ciudad, escribió en él de su puño y letra lo que seguidamente copiamos (de la página 38 del album ya precitado):

«Cádiz y San Fernando son dos gemelas.

«Sus pensamientos y sentimientos son idénticos.

«La felicidad de la una recae indispensablemente en la de la otra.

«¡Ojalá que pronto desaparecieran Cádiz y San Fernando para quedar siendo solamente la «Isla Gaditana!»  
Abril 7—1906.

Cayetano del Toro.

Ahora, razonemos.

Cádiz, con un perfecto derecho a mejorar el porvenir de su situación económica ha pedido a los Altos Poderes de la Nación varias mejoras y entre estas, un puente que una el Trocadero con Puntales y en el cual uno o varios de los tramos sea giratorio para facilitar el paso a la navegación de la ensenada a la bahía y de la bahía a la enxada.

San Fernando con la misma finalidad y el mismo derecho, hace varios años que viene suplicando que desaparezca la escollera de entrada al Sancti-Petri, que se canalice el río, que se haga un puerto comercial y de refugio en Gallineras y que su Arsenal vuelva a ser arsenal en la verdadera acepción de la palabra.

Lo pedido por San Fernando favorece a Cádiz.

Lo pedido ahora por Cádiz perjudica a San Fernando.

Con este motivo San Fernando, a la que no se ha preguntado lo más mínimo respecto a sus intereses en el nuevo plan gaditano, sin dejar de ser la buena y amable hermana de siempre, se permite dentro del más perfecto derecho, protestar ante el Poder Central de un proyecto que ignoraba y que juzga va a lesionar los intereses de sus habitantes.

Es decir, que como es cierta desgraciadamente la amenaza del perjuicio, San Fernando pide con su protesta, protección, ayuda, cumplimiento de pasadas ofertas y todo aquello que hasta se significó en Presupuestos y no se llevó a cabo por desidia de los altos al resolver y por temor de los pequeños en el exigir.

Ni que decir tenemos que Cádiz tiene razón (ante el ampuloso resurgimiento sevillano) a pedir y reclamar a los poderosos, ayuda, protección y un poco de cariño rejuvenecer sus energías comerciales y cuanto con ella signifique bienestar y riqueza para los suyos.

San Fernando reconoce y siente no poder aliviar como hermana a Cádiz en sus abatimientos y en sus insomnios; pero Cádiz ha sido siempre tan apática en la lucha por la exis-

tencia, que acaso no haya en toda España una ciudad que poseyendo un capital tan enorme como el que ella tiene, duerma tanto como ella ha dormido, esperando que la casualidad o la Política aviven sus indolencias.

¿Se quiere una prueba?

Cuando el inmenso amor de D. Cayetano del Toro hacia Cádiz, la proporcionó por mediación del nunca bien llorado don Segismundo Moret, la rebaja del tipo anual de consumos, el aumento de la consignación para las obras del puerto, el derribo de sus murallas y todo cuanto consiguió para ella el anhelo insaciable de D. Cayetano, Cádiz celebró de momento las mejoras y luego, con indolencia, acaso diatésica, olvidó al Hijo ilustre y dejó morir triste y solitario al Hijo eminente.

No tiene pues, motivos para molestarse con San Fernando el actual alcalde de Cádiz, pues San Fernando no tiene la culpa de que a Cádiz le haya salido una competidora tan activa como Sevilla a pesar de la importancia marítima que a Cádiz concedieron los Reyes Católicos desde el «segundo viaje» de Colón.

Que el ilustre Sr. Carranza procure el bienestar de su ciudad, nadie se lo critica en este modesto rincón; pero se desea a la par que no olvide nunca lo que escribió en el album de la «Biblioteca Lobo» D. Cayetano del Toro; y además, de que este hoy pobre y envejecido departamento marítimo de la Patria, fué por mucho tiempo el gigante río de oro donde aplacaron su sed el comercio y la industria de la olvidadiza Cádiz.

No ha tratado San Fernando ni su Excmo. e Ilmo. Ayuntamiento de ofender ni menoscabar merecimientos al «puente giratorio» ni de tratar con gracias descorteses a la «ciudad hermana»; de lo que trata es de que no se la coloque al margen del camino y de que el Alto y prestigioso Directorio Nacional al ocuparse de los intereses gaditanos no olvide los nuestros, compare las necesidades y defina seria y reposadamente si a Cádiz solamente hay que ayudar o si también lo merece el Departamento Marítimo. La Base Naval y los intereses generales de una ciudad de veinte y ocho mil almas que también necesita diques, puentes giratorios, amplios muelles, puerto de refugio y canalización del Sancti-Petri para defensa y dignificación de España y de su Real Marina.

Creemos pues, que tras lo ya mencionado, sólo queda por saber de hoy para el mañana, si el pensamiento del ilustre D. Cayetano va a seguir siendo un ensueño para inocentes o si las dos ciudades van a seguir siendo «gemelas» de pensamientos idénticos y con felicidades reciprocas» para lograr ser «una en dos» como soñó el más noble de los hijos de la excelsa Cádiz.

Servando CAMUÑEZ.

San Fernando 24 del 1928.

## En San Fernando

### El atropello de anoche

Pormenores del suceso

Encontrándose anoche en la carretera general, proximidades de la conocida «Venta de Eriñeta», el individuo Fulgencio Raboull Cárdenas, dedicado durante el día al acarreo de muebles, fué alcanzado por un automóvil que marchaba en dirección contraria, quedando el expreso individuo debajo del coche, completamente sin sentido.

Trasladado en el mismo co-

che al Hospital de San Jo é, se le apreciaron las siguientes lesiones: profunda herida contusa sobre el arco superciliar derecho, otra de forma estrellada en la región temporal, extensa erosión y contusión en la región esternocleidomastoidea derecha y gran número de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

El herido quedó hospitalizado ocupando la cama número 2 de la Sala de San José, del referido Establecimiento benéfico.

Visajeros

Estuvo ayer en ésta, el arquitecto don Antonio Sánchez Estévez.

Llegó de Ferrol, el teniente coronel de Ingenieros don An-

tonio Más, que viene a prestar sus servicios al Arsenal de la Carraca.

Enfermos

Lo está de cuidado, nuestro distinguido amigo don José Sánchez Sutil, habiendo celebrado consulta ayer tarde, sobre su enfermedad, los doctores don Juan García y García de la Torre, y el catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz don Francisco Martín Lago.

Celebraremos su rápido y total restablecimiento.

También se encuentra en cama el conocido industrial de ésta don José Guerra.

Deseamos su completa mejora.

Don Ramón Bujones

El conocido y notable escritor, tan amigo nuestro, ha enviado un precioso trabajo para el extraordinario que publicará «San Fernando Artístico».

Sepelio

Se verificó en la tarde de ayer el del párvulo Antonio Alen Nieto, cuyo triste acto originó una verdadera manifestación de pesar.

A sus afligidos padres y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Corrida suspendida

Por haberse declarado glosopeda al ganado que habían de lidiar en ésta el próximo domingo, los diestros Perla y Leopoldo Blanco, ha sido suspendido el referido espectáculo.

Dicha corrida ha sido aplazada para el cinco de Agosto con los mismos toros y toreros.

¿Escucharemos a Flea?

La Empresa del «Cine Salón» ha cursado varios telegramas a Canarias, al objeto de conseguir la contratación del eminente diivo español Miguel Flea.

Reformas

Se han efectuado importantes mejoras en el campo que la sociedad deportiva «Constructora Naval», tiene en los terrenos de Madariaga.

A Madrid

Dentro de unos días marchará a la corte nuestro apreciable amigo don Luis Caramé Pineda, juez municipal interino de ésta.

Reunión

Ayer estuvieron reunidos los socios que integran la bien montada agencia de negocios «La Equidad», para festejar los muchos triunfos obtenidos.

Se consumieron varias botellas de marca, brindándose por la prosperidad de la expresada agencia.

Cine Salon

Ayer fueron repartidos profusamente por toda la población, programas anunciadores de la función inaugural que, como saben nuestros lectores, se verificará mañana.

Como también hemos dicho, la primera película que se proyectará, será la extraordinaria joya «La Mariposa de Oro», cuya protagonista es la famosa artista Lili Damita.

Los que «visitan» el hospital. Relación de los enviados ayer

En el Hospital de San José, fueron curadas ayer las siguientes personas:

José Guerrero Atienza, que habita en Chiclana, calle Ancha 25, de herida contusa en la región parietal izquierda, casual.

Catalina Fernández Caro, de herida contusa en la región parietal izquierda, casual.

Ricardo Jardines Bellido, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda, accidente del trabajo.

Manuel Tenorio Marín, fractura completa del húmero.

Natividad Baraona, herida punzante en la región glútea, por mordedura de perro.

Velada

Para el día de San Pedro pro-

yecta una gran velada teatral la sociedad recreativa «Reina Victoria».

Luego de representarse las obras teatrales se hará un ratito de baile.

GALLARDO

**URODONAL**  
indispensable al reumático  
se expende en frascos de triple cabida para una cura completa

## En el Gobierno civil

Visitas

Visitaron al señor Gobernador civil: Willi Esl, de nacionalidad checoslovaca, que está dando la vuelta al mundo; don Miguel Villagrán Galán y don Manuel Galán Jiménez, de Trebujena; don Blas de Almenara, de Ceuta; don Luis Alvarez Morote, catedrático del Instituto de Cádiz, a despedirse por marchar con permiso; don José Arbolí, secretario del Ayuntamiento de Vejer; Ilustrísimo señor don Sebastián Martínez de Pinillos, Alcalde de Chiclana; don Manuel Juliá, inspector de primera enseñanza; una comisión de Maestros nacionales para hablarle sobre publicación de un periódico profesional, y don José Montoto.

El señor Gobernador civil recibió a una comisión de Trebujena que forman los señores don Cándido Caro, don Andrés Villagrán Galán y don Manuel Galán Jiménez, los cuales celebraron entrevista con S. E. acerca de asuntos políticos de dicha población.

El secretario del Ayuntamiento de Vejer hizo entrega de unas fotografías de dicho pueblo, habiéndole también acerca del proyecto de creación de una Caja de Seguro contra el paro forzoso.

El Alcalde de Chiclana estuvo hablando sobre la inauguración próxima del nuevo Ayuntamiento.

El Maestro nacional don Servulo M. González dió cuenta a S. E. de su propósito de crear un periódico profesional.

El señor Gobernador civil ha recibido carta del ministro de Hacienda en la que le manifiesta que el expediente para arreglo de la fachada de la Casa Aduana se encuentra pendiente de informe del Consejo de Estado.

FUMADORES: Pedid en todos los estancos EL RICO HABANO.

## Notas del día

Conservatorio Otero

En los exámenes verificados ayer obtuvieron las brillantes notas de sobresaliente por unanimidad, las simpáticas niñas Isabelita y Pepita Parrado, a las que felicitamos sinceramente, así como a sus padres y profesora Srta. Carmen García.

Esponsales

En breve fecha se celebrará en el Provisorato, la toma de dichos de la bella y distinguida señorita Ana M.ª Trueba Harillo, con el joven comerciante D. Adolfo Gutiérrez García, anunciándose la boda para Julio próximo.

Las muchas simpatías que cuenta la encantadora prometida, entre las numerosas amistades de las familias de los contrayentes, hacen que la lista de regalos sea muy nutrida, siendo valiosos los presentes recibidos.

## Los parques en las ciudades

No se discute ya por nadie en la actualidad que los parques y jardines sean necesarios y aún indispensables para la salud pública. Que la atmósfera de las ciudades está impurificada y aún envenenada, tampoco se niega y de aquí la necesidad de sanearla. El remedio más sencillo y radical es emigrar al campo, pero tampoco es dable a todo el mundo ni resuelve la cuestión. El mantenimiento, en cambio, de parques y jardines es un recurso de higiene y como tal debe estudiarse. Veamos, pues, como funcionan estas plantaciones que se han calificado justamente de «pulmones de las ciudades».

Ha de recomendarse, cuando no la inmensidad, la multiplicidad de los jardines. Todos los barrios, en efecto, están necesitados de aire y sol, como todos lo están de protección por los vegetales. Así deberá cuidarse de que las avenidas sean anchas y espaciosas para que el acceso sea posible en todas partes.

Se ha hablado mucho de las ciudades jardines sin echar de ver que en algunas naciones, como Alemania, las urbes están en pleno parque. No solo sus avenidas, sino sus agrupaciones edificadas, están rodeadas de frondosas plantaciones. Si la humedad de los climas septentrionales favorece este desarrollo arbóreo, bien podría remediarlo en países secos con un buen caudal de aguas de riego. Sea como quiera, esta cintura de verdor es sumamente útil para la respiración y la oxigenación de la sangre. Este principio es aún más aplicable a los paseos marítimos, cuya atmósfera es aún más vivificante.

Las especies de árboles que deben escogerse en los parques y jardines varía con las condiciones del clima. Los que den polvillo, como el plátano, son irritantes para las vías respiratorias y para la mucosa del globo del ojo. En cambio, pueden aceptarse sin inconveniente el álamo, el tilo, el feno y el roble. No se recurrirá jamás a especies que posean el polen o germen tóxico o productos de enfermedades. Son muchísimas en la América del Norte las plantas arbóreas que sean reconocidas dotadas de esta enojosa propiedad. En cambio, se puede ser liberal con las flores, eligiendo también especies inofensivas. No olvidemos, en efecto, que hay algunas venenosas entre las de adorno. La presencia de niños en parques obliga más que nada a estas precauciones.

Los parques se juzgan erróneamente como malsanos a causa de su humedad excesiva. A este propósito cabe decir, ante todo, que el aire seco en extremo es perjudicial para la salud. Una proporción moderada de vapor de agua en la atmósfera

es precisa para la respiración pulmonar y de la piel.

Por otra parte, la pureza del aire hace que sea más soportable, aún cuando fuera mucho más húmedo. No es el grado higrométrico o acuoso lo que hace terrible la atmósfera ciudadana, sino las impurezas que contiene. Además, el sol y el viento obran como energicos desinfectantes en mucha mayor escala que en las avenidas, plazas y, lo que es peor, en casas mal instaladas.

La permanencia de parques y jardines conviene en primer lugar a la infancia, que halla en aquella su natural ambiente. Cuando se trata de niños débiles, escrofulosos o convalecientes, es aún más capital esta necesidad. La única precaución es la de alejar a los contagiosos, como los atacados de tos ferina o que acaban de padecer la escarlatina. Bien es verdad que se mejantes advertencias sólo puede hacerla efectiva una buena higiene escolar. Por lo demás, los parques y jardines poseen una parte de la virtud curativa de la vida del campo. Es necesario, sin embargo, para ello que la estancia sea larga y no se reduzca a un simple paseo.

Los enfermos de las vías respiratorias, que tanta necesidad tienen de una atmósfera oxigenada, beneficiarían grandemente de los parques. Lo propio cabe decir de los enfermos del corazón y los vasos, en quienes el descanso es la primera condición muchas veces. En los estados de debilidad general y nerviosa, ayudan poderosamente al restablecimiento. Y si el prevenir vale más que curar, bien puede decirse que el ejercicio, aun en caminatas por los parques, sería preventivo de muchas afecciones. Tal ocurre con las congestiones viscerales, que acaban en crisis tan graves como la apoplejía.

Los ancianos cuyo estado orgánico general se resiente de astenia o debilidad, se vigorizarán con la permanencia en los parques. En ellos es doblemente de apreciar el papel depurador que desempeña la función clorífica de los árboles y plantas verdes. En general puede decirse que esta atmósfera saludable por excelencia conviene a todas las personas de vida cerebral y sedentaria. Ello es decir que en las ciudades nadie queda exceptuado de la regla. En efecto, aun los obreros manuales y al aire libre, no respiran sino una atmósfera viciada por las emanaciones del trabajo.

Tal es, pues, el problema de los parques y jardines urbanos, que deben cuidarse, no ya sólo como elemento de belleza, sino de salubridad o higiene del individuo y de la raza.

DR. W.

## Informaciones del Municipio

Orden del día

Para la sesión que con el carácter de ordinaria ha de celebrar la Comisión municipal Permanente el jueves 28 del actual a las 18 horas.

Acta de la sesión anterior. Petición de licencia del concejal don Luis Alvarez Morefo. Real orden sobre hallazgo de un idólo egipcio.

Oficio del Sr. Coronel del Regimiento Infantería de Cádiz núm. 67, dando gracias por donativo hecho al personal de tropa que intervino en la extinción de incendios.

Exposición del Excmo. Sr. Alcalde acompañando pliegos de condiciones que ha de regir en la subasta para las obras de urbanización de los terrenos próximos a la plaza de toros.

Exposición del Excmo. Sr. Alcalde sobre desahucios y venta de efectos inútiles.

Memoria del Sr. Delegado específico de Hacienda, explicativa de la situación de compras de puestos en la galería del Mercado de la Libertad.

Exposición del Sr. Delegado de rentas y exacciones relativo a la imposición de penalidades.

Exposición del Sr. Delegado de Mata lero regulando el servicio de recepción de carnes foraneas.

## ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 27

Barómetro. . . . . 773.8  
Viento. . . . . Flojo del S. O.  
Cielo. . . . . Casi despejado.  
Mar. . . . . Serena.

# Banco Internacional de Industria y Comercio CADIZ

Este Banco tiene a disposición del público en su Cámara Acorazada un servicio de Cajas de Alquiler para la custodia individual de Títulos, Valores, Alhajas, etc., con todas las seguridades contra robos, incendios, etc., desde pesetas 10 al trimestre.

## Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 27 de Junio de 1928

«Guillermo», «República», «Bilbao», «Barcelona», «Melitón D. Domínguez» y «Pesquerías 3 y 4».

Pesca desembarcada el día 27 de Junio

Vapor «Melitón D. Domínguez», del armador don Esmeraldo Domínguez, 182 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, mero, congrios, calamares, gallos y rapés.

Vapor «República», del armador don Luis Beltrami, 80 cajas de 39 kilos, peso medio, entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas, gallos y jureles.

Vapor «Guillermo», del armador don José Monís, 71 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapores «Bilbao» y «Barcelona», del armador Galiano y Bejerano, 15 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Precios medios alcanzados por caja en el día 7 de hoy

Merluzas, 165 a 122; pescadillas gordas, 96 a 75; terciadas, 52 a 36; mero, 83; congrios, 58; calamares, 108; gallos, 50 a 31; rapés, 68; merluzas negras, 47.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

Vapores «Guillermo», 71; «Pesquerías», 32; «República», 80; «Melitón», 40.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedías . . . . .	2,50, 2,75, 0,00 y 0,00	Emperadores . . . . .	0,00
Almendras . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Gallinetas . . . . .	0,00
Lúas . . . . .	0,00, 0,00, 0,00 y 0,90	Marrajo . . . . .	0,00 y 0,90
Anguilas . . . . .	1,60	Huevas . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00
Atún . . . . .	2,50 y 2,80	Japonesas . . . . .	1,80 y 1,50
Besugos . . . . .	0,00, 0,00 y 1,20	Jureles . . . . .	0,00, 0,40 y 0,00
Bonitos . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Langostinos . . . . .	8,00
Borriquete . . . . .	0,00 y 0,00	Lenguados . . . . .	3,00 y 0,00
Bogas . . . . .	0,00 y 0,00	Lisas . . . . .	0,00, 1,30 y 1,50
Boquerones . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Mojarras . . . . .	0,00 y 1,50
Pulpos . . . . .	0,00 y 0,50	Mondarinas . . . . .	0,00 y 0,60
Calamares . . . . .	0,00, 1,20 y 1,40	Mero . . . . .	0,00 y 0,00
Brecas . . . . .	0,00 y 0,00	Morrallas . . . . .	0,00, 0,80 y 0,95
Brótolas . . . . .	0,00 y 0,00	Pez de clavo . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00
Congrios . . . . .	0,00	Fajoa . . . . .	0,00, 0,00 y 0,50
Cabrillas . . . . .	0,00 y 0,00	Pescados . . . . .	1,10 y 1,20
Caña . . . . .	0,00	Pescadillas . . . . .	1,00, 1,10, 1,20 y 1,50
Corvinatas . . . . .	0,00 y 0,00	Pargo . . . . .	0,00 y 1,60
Cazón . . . . .	0,00 y 0,00	Pez de espada . . . . .	0,00 y 0,00
Cavetes . . . . .	0,50 y 0,00	Pijotas . . . . .	0,00 y 0,00
Caballas (0 y 00) . . . . .	0,00	Rapes . . . . .	0,00, 1,00 y 0,90
Cigalas . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Rayas . . . . .	0,00 y 0,00
Cornúa . . . . .	0,00	Rubios . . . . .	0,00 y 0,60
Corvina . . . . .	0,00 y 2,00	Salmonetes . . . . .	2,60, 3,00 y 0,00
Gambas . . . . .	0,70, 1,10 y 0,80	Sardinias . . . . .	1,10, 1,00 y 0,90
Chocos . . . . .	0,00, 0,00, 0,00 y 1,50	Mal armados . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00
Dentones . . . . .	0,40 y 0,60	Parpujas . . . . .	0,00 y 0,80

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 2,75 y 2,95; pescadillas gordas, 1,75 y 1,25; terciadas, 0,00 y 0,00; besugos, 0,75 y 1,25; gallos, 0,00.

Proyecto de reglamento por que ha de regirse la Farmacia municipal, (sobre la mesa.)

Informe del Sr. Delegado del Cementerio, proponiendo la cesión gratuita de terrenos en la necrópolis.

12. Expuesto del concejal D. Francisco de la Viesca, sobre lápida conmemorativa del nacimiento del Ilustre compositor Manuel de Falla.

13. Expuesto de la Delegación de ensanche del Paseo Ana de Viza, sobre adquisición de terrenos a D. Manuel Iglesia.

14. Informe del Sr. Delegado de Urbanización en Extramuros en expediente instruido a instancia de D. Pedro Icardi, relativo a la construcción de una casa.

15. Presentación del proyecto definitivo para elevación y distribución de agua salobre.

16. Expediente de mesadas de supervivencia a la viuda del Sr. Arriaza.

17. Solicitud de D.<sup>a</sup> María Linares, interesando autorización para colocar vitrinas en O. Calvo y Valero 16.

18. Distribución de fondos para el próximo mes de Julio.

19. Relación de jornales, cuentas y facturas.

Cádiz 26 Junio 1928. — El Secretario, F. Domínguez de Cepeda.

Quintas

Aviso.—El individuo del reemplazo de 1923 Ambrosio Redondo Broncano, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Secretaría municipal (Sección de quintas), para una diligencia que le interesa.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios durante el día 25 de Junio ascendió a pesetas 92.599,60.

De aguas

Ha sido trasladado al señor Juez de Instrucción en este partido, la denuncia de la guardia municipal que intervinó en la comprobación de un contador para aguas en una tienda de vinos, notándose anomalías que bien pudieran ser y revestir caracteres de delito.

Tanto el Excmo. señor Alcalde, como la subcomisión municipal de aguas, se proponen perseguir con el rigor más extremo a cuantos por cualquier medio traten de defraudar el abastecimiento dando severas órdenes a los señores inspectores para la comprobación de dichas denuncias que ha recibido.

La alcaldía

El señor alcalde no concurrió esta mañana a su despacho por encontrarse ausente de la población, a causa de haberse trasladado a Rota.

Fallecimiento

Ha fallecido en la mañana de hoy el veterano auxiliar del ramo de Jardines, don Jesús Bouzón, que era muy estimado y querido de todos sus jefes y compañeros.

Descanse en paz.

## Del Fabricante al Consumidor

FABRICA DE CAL Y YESO

“LOS MILAGROS”

CADIZ - SAN FERNANDO

Teléfonos núms. 1039 - 171 - 814

CRONICA

## Un hombre de bien

No es que se trate de un caso insólito, que medrada estaría la humanidad si hubiera que presentar los casos de honradez como privativos de confadísimas personas. No, no es eso. Es el contraste con la maldad lo que determina la belleza moral del rasgo.

Si abris, singularmente los lunes las hojas de los periódicos de información, os hallaréis con innumerables listas de toda clase de delitos, que causarán vuestro asombro. Junto a los deportes, fútbol, corridas de toros, boxeo y accidentes de todo género, vuelos y atropellos de automóviles, observaréis enumeración interminable de toda clase de maldades, singularmente de esos delitos en que pone la picardía, o que aguja el entendimiento todos sus recursos para sorprender la buena fe de las personas pacíficas y tranquilas y despojarlas de sus intereses. Aborto queda el ánimo, suspenso de tanta locura, de tanta maldad, de tanta inconsciencia, de tanto desprecio de la vida, de sumat de aberraciones y perversos instintos.

Ante ese cuadro, ante esas relaciones en que se confunden las locuras de unos seres con la maldad de otros seres ante el cuadro singularmente de ciertas bajezas y degradaciones en que pone el hombre sus artes recabables para engañar a otros hombres, la conciencia perturbada, se interroga si es posible que pueda prosperar y proseguir un sistema social en que han naufragado todas las razones del instinto moral y todas las placideces de la conciencia religiosa.

El soneto áureo, magistral, irreprochable, definitivo, de Bartolomé L. de Argensola, «Dime, Padre común, pues eres justo», suele acudir en esos solemnes momentos a nuestra memoria. Y se nos aquieta algo el pensamiento, y se tranquiliza nuestro ánimo y se dulcifican nuestras ideas por el maravilloso prodigio de esa evocación poética y filosófica. Pero el efecto persuasivo dura poco tiempo. Es condición humana que rompa el raciocinio por entre las escabrosidades de lo que se niega a su conocimiento. «Ciego, ¿es la tierra el centro de las almas?» Debiera serlo, nos respondemos temerariamente, y apartamos el pensamiento del pasaje aquél en que se dispuso Jehová a perdonar a una ciudad si se hallaba en la misma contada número de personas mercedoras de ese perdón.

Es ésta una idea que de continuo nos obsesiona. Cuando vemos triunfante la maldad y campaneo el vicio, y señorear los amaños y las artes de ciertas personas que ponen en el engaño y en el fraude el prurito de su vida, nos preguntamos si no se cansará, si no tendrá término la paciencia de Dios, que un día y otro día viene perdonando tantas claudicaciones, tantas bajezas y tantos errores.

Nuestro meditar filosófico ha de tener un punto y hemos dado con él. Y el punto en cuestión lo ha determinado un rasgo que compensa todas aquellas miserias morales y todas aquellas claudicaciones.

Es cosa sencillísima. Se cuenta en veinte palabras, y acaso diga el lector que hemos derrochado mares de tinta para venir a parar en esta conclusión, con lo que no diría más que la verdad al tacharnos así, indirectamente, de pueriles y excesivamente sensibles.

Pero, lector, sin emoción y sin remordimiento, ¿qué sería del mundo? ¿No estás sospechando que venimos a dar en un punto en el que romanticismo y la emoción ponen todas sus armas, armas blandas, armas persuasivas?

La Dirección del Tráfico comunicó hace días al alcalde de Madrid que el chófer Mariano Martín Alcantarilla había entregado en aquella una cartera conteniendo documentos importantes y veinte mil pesetas en metálico, que se había dejado olvidada en el coche un viajero a quien no conocía, ni recordaba.

¿Qué corolario, qué comentario, qué conclusión, qué moraleja ponemos a esa sencilla nota?

He ahí una de esas almas por las que no deja Dios de su mano a este mundo lleno, plagado de ruindades, claudicaciones y miserias de todo género.

MARIANO SÁNCHEZ DE ENCISO.

## Crucero Southampton - Santander

por el Yacht de lujo

“Reina María Cristina”

Este buque saldrá de Cádiz en viaje de turismo con destino a Southampton el día 7 de Julio próximo.

Estancia de siete días en Londres y regreso a Santander saliendo de Inglaterra el día 23 del mes citado.

Precio del pasaje desde Cádiz Ptas. 1.195 susceptible de aumento por mejora de camarote.

Cádiz 11 Junio 1928. Compañía Trasatlántica, Agencia de Cádiz.

## AVISO IMPORTANTE

A los dueños de Cafés, Fondas, Posadas, Establecimientos públicos y Vehículos de servicio público y Carros de Mudanza.

Próxima a comenzar la visita que ha de girarse a los establecimientos arriba mencionados, para dar cumplimiento a las prescripciones del Reglamento de 21 de Diciembre pasado, se hace saber a los industriales interesados, que pueden proveerse de las instrucciones correspondientes, cuyo cumplimiento es obligatorio, y de las certificaciones que han de extender los funcionarios de Sanidad, en la LIBRERÍA COLUMELA, 23, al precio de 1,50 las instrucciones y QUINCE céntimos cada ejemplar de los certificados que acreditarán la desinfección periódica.

## Bazar “LA CONCEPCION” WATER-CLOSET

Completo (vaso-loza 1.<sup>a</sup> c., cisterna con mango porcelana, tubo bajante plomo mts. 2,20 y tapa con tope) 75 pesetas.

AZULEJOS. - Cristalería y loza. - Baños. - Tuberías.

Vajillas. Lavabos. Perfumería. - Eléctricos. - Reina

## CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18 dnp. (esquina a San Isid. - Teléfono, 599.- CADIZ

## Sucesos locales

Detenciones

La policía ha procedido a la detención del individuo llamado José María Sánchez Marquez, con domicilio en la calle Mirador, número 9, autor del hurto de una cadena en la estación del ferrocarril, que llevo a efecto días pasados, y que al ser detenido por un guardia municipal, dióse a la fuga.

Ingresó en el Cuartel de Seguridad, a disposición del Juzgado.

— Para cumplir arresto gubernativo han ingresado en la Prisión Provincial los individuos Manuel Traperero García, Rafael Ortega Alvarez y Antonio Martínez Pérez, sin domicilio.

Denuncias

En la Comisaría de policía, presentaron denuncias las personas siguientes:

Antonia Sánchez Pacios y Carmen Sánchez Gatica, Fabio Rufino 3, contra Concepción García Pereira (—) «La Sevillana», por estafa.

Francisco López Muñoz, Soprano 2, contra Federica Toledo Vera, Santo Domingo 24, por malos tratos de obras.

Rosa Rodríguez Soler, Manuel Rancés 5, contra Isabel González García, vecina del mismo domicilio, por malos tratos de palabras y escándalo.

Elias Cantell Espinosa, con domicilio en San José 8 tercero, manifestó en la Comisaría que de su domicilio le han sustraído objetos por valor de 30 pesetas.

Dos golosos

En la confitería establecida en la calle Enrique de las Marinas y Buenos Aires, penetraron dos individuos que después de haber consumido varios dulces, se dieron a la fuga sin abonar su importe.

El encargado del establecimiento requirió la intervención de un guardia el cual detuvo a uno de ellos llamado Juan Bruel Cornejo domiciliado en San Francisco Javier 7 segundo derecha. En la Comisaría manifestó que su compañero, que no pudo ser detenido, se llama Juan Manuel Jurado Gómez, que vive en la calle Obispo Félix Soto número 16.

Reyerta entre mujeres

Las individuos Santina Otero Calliñá, habitante en Duque número 2 y Dolores Marín López, que vive en la misma casa, sostuvieron reyerta resultando la segunda con lesiones leves.

Agresión

En su domicilio José Marengo Gualter número 19, el individuo Manuel Ortíz Ruiz, (—) «El lobo» agredió con un cuchillo a Cefirino González de la Maza, que vive en Soprano 16, produciéndole lesiones leves.

Niño ahogado

En el pueblo de Bornos pereció ahogado en un pozo, el menor de nueve años, Laureano Organbides Ruiz.

M. Gureli

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almedóva. 24 — Jerez.

## CAFES - CAMELOS CAPARRÓS CORDOBA



## BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasia y C. del Castillo.

## Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparadas y Rosaria

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.— J. R. de Santa Cruz, Veedor. 13 de 6 a 8.

FABRICA DE PAN

de

## Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210.

## Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS :

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

## PAPELERIA

- y Útiles de Escritorio -

de M. CERÓN

Co'mela, 23 y D. de Tetnán, 15

## CORTÉS

OPTICO CIENTIFICO

Cristales de todas clases. Casa recomendada por los señores oculistas.

Prim, 4 y Montañés, 9. — Cádiz

# CACAO “ROCA”

Para pedidos:

Agente provincial: D. CAYETANO VARELA CAMPOS  
Teléfono 886. - Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: D. MANUEL ALVAREZ GOMEZ  
TELÉFONO, NÚM. 642.

Ha terminado la asamblea de la  
Federación de Armadores

Terminan las reuniones del pleno de la Federación de Armadores.—Las sesiones celebradas.—Hacia la constitución de un Sindicato carbonero para aprovisionar a los buques de pesca.—Otras noticias.

Madrid.—Hoy miércoles han terminado de hecho las reuniones de la Asamblea de la Federación Nacional de Armadores que comenzaron el viernes.

Asistieron a ellas en representación de Huelva, Cádiz, Sevilla, Coruña, Vigo, Málaga, Gijón, Santander, Pasajes, Marín y San Sebastián los señores Tejero, Flores, Chila, Pérez Quevedo, Julio García, Rincón, Lloret, Alvarez, Esmeraldo Domínguez, Manuel Freire, Núñez, Paz Andrade, Montenegro, Pons, Isidro Suárez, García Carrascosa, Artaza, Cayuela y Taracido.

Era objeto principal de la Asamblea conocer y discutir sobre el proyecto de sindicación de los comerciantes de carbón, que a juicio de los Armadores constituía un serio peligro para los intereses de la pesca ya que de hecho constituía un monopolio del tráfico carbonero.

La sesión del viernes estuvo dedicada a una impresión general. El sábado por la mañana reunió en la Presidencia del Consejo de Ministros con el presidente del Consejo de Combustible, en la cual sesión este hizo entrega a los armadores del proyecto definitivo de sindicación de almacenistas, del cual en virtud de las razones aducidas por la Cooperativa de Cádiz y que habían sido tenidas en cuenta por el Consejo de Combustible y el ministro de Fomento, habían sido excluidas las Cooperativas puras.

Los armadores manifestaron que como, a pesar de esto el proyecto contenía otros peligros, solicitaban un plazo hasta el martes por la mañana, para presentar otro proyecto en el que el Gobierno consiguiera lo que se propone sin perjuicio para la pesca.

Otorgado este plazo, la Federación reunió el mismo sábado por la tarde y nombró una ponencia constituida por Suárez, Chila, Flores y Astara, para que propusiera el régimen a solicitar del Gobierno, ya que Chila fué designado como ponente único, renunció irrevocablemente a tal responsabilidad, si otros representantes no le asistía con su consejo.

La ponencia reunió el domingo, resultando sus discusiones tan laboriosas, que luego de una sesión comenzada a las diez y terminada a la una y media, se hizo precisa otra que duró desde las tres de la tarde, hasta las nueve de la noche.

El lunes volvió a reunirse el pleno y con la intervención del Sr. Tejero, quedó redactado el proyecto definitivo.

La tarde del lunes dedicaron a los armadores a visitar al ministro de Marina y el martes al Conde de Guadalhorce y al presidente del Consejo de combustibles.

La visita al Jefe del Gobierno, refirióse en términos generales, a los intereses de la pesca.

El Conde de Guadalhorce escuchó atentísimo a los comisionados, coincidiendo con ellos en la conveniencia de constituir un sindicato de armadores, que permitiría al Gobierno tener con quien entenderse y a quienes acudir en los momentos en que

el interés patrio exija algún sacrificio por parte de todos.

Recogió el proyecto que le entregaron los armadores, manifestando que lo estudiaría con toda actividad.

El señor Tejero anunció que los armadores tornarían a sus puestos, pero que en Madrid, hasta dejar solucionado el asunto, quedaría una ponencia con la que tanto el Ministro como el Consejo del Combustible, pudieran dialogar hasta producir el acuerdo. Esta ponencia gozará de amplio poder para resolver en nombre de todas las asociaciones portuarias de España.

Los Armadores salieron satisfechísimos de la aptitud del Ministro, al que manifestaron que la flota pesquera estaría siempre dispuesta al sacrificio que los intereses nacionales reclamara.

Uno de los representantes de Cádiz preguntó al Ministro:

—Y de Puertos Pesqueros ¿puede Vd. decirnos algo?

—Sí señor—respondió Guadalhorce—puedo decirles a ustedes mucho. El Gobierno va a dedicar cincuenta y tantos millones a ese problema y ha elegido unos diez o doce puertos entre ellos Málaga, Cádiz, Huelva, Puerto Santa María, Sanlúcar, Vigo, Coruña, etc. Pero para ello será preciso que los armadores se comprometan a satisfacer el uno y medio del producto de la pesca. El resto de la amortización del empréstito necesario correrá a cargo del Gobierno, que dedicará dos millones todos los años a cubrir lo que a algunos puertos pueda faltarles.

La Comisión permanente que quedará en Madrid fué elegida en sesión celebrada el martes por la tarde y quedó constituida por los señores Pérez Quevedo, Chila y Núñez, los cuales discutirán o aceptarán las enmiendas que el Consejo del Combustible proponga el proyecto presentado por los pesqueros o redactarán uno nuevo si ello resultase preciso.

Hoy miércoles estos comisionados visitaron de nuevo al presidente del Consejo de Combustible, mientras el resto de los armadores lo hacían al ministro de la Gobernación.

Hoy han salido para los respectivos puertos los asambleístas.

**Mitín de la Unión Patriótica**  
Madrid.—El próximo domingo se celebrará un mitín en el Palacio de la Música, organizado por la Unión Patriótica.

Pronunciará un discurso el Presidente Consejo.

**Homenaje del ejército a Cervantes.**  
Madrid.—El vigente Reglamento del Cuerpo de inválidos militares en su artículo de honor dice: «Como honor y distinción extraordinaria para el Cuerpo seguirá figurando a la cabeza de sus escalas como el inválido más ilustre y glorioso al inmortal ingenio de las letras españolas Miguel Cervantes y Saavedra, inutilizado en el com-

bate Naval de Lepanto y su retrato y escultura ocupará siempre un puesto preeminente en la Comandancia General.

Para cumplimentar esta disposición la Junta de Jefes interpretando el sentir del Cuerpo propuso al Excmo. señor Comandante General del mismo la adquisición de un busto del coronel que figura en la cabeza del escalafón de inválidos y previa la aprobación por dicho Excmo. señor se encomendó la obra al célebre escultor Juan Cristóbal el que la ha efectuado poniendo en ella todo su cariño y arte y gran inteligencia que desde hace tiempo viene mostrando este insigne artista.

El personal de inválidos tuvo siempre por norma la madestia bastándole con gozar de las muestras de estimación que sus jefes y demás compañeros de armas tanto de tierra como de mar les dan en todas las ocasiones; pero al tratar de perpetuar una vez más la memoria de un hombre tan eminente, no podían celebrar la inauguración de su busto, sin que honrasen con su presencia este acto el dignísimo presidente del Consejo y representación del Ejército y Marina a más de las autoridades civiles y eclesiásticas.

El acto se celebrará el próximo día treinta.

**En la Dirección general de Agricultura.**

Madrid.—Una comisión de Arévalo (Avila), estuvo esta mañana visitando al Director general de Agricultura para hablarle de la formación del consorcio resinero.

También recibió el Sr. Vellando a otras diferentes comisiones que le hablaron de otros diversos asuntos de interés local.

**En el Ministerio de Instrucción Pública**

Madrid.—El Sr. Callejo recibió a una comisión de Huesca, al Alcalde de Córdoba y al Gobernador civil de Tarragona.

**La Gaceta**

Madrid.—El periódico oficial publica una Real orden circular dictando normas para el funcionamiento de los patronatos de protección a los animales y plantas.

**La Cruz del mérito civil para un ex-Alcalde.**

Madrid.—Se ha concedido la Cruz del Mérito civil al catedrático y ex-Alcalde de Murcia don Francisco Martínez García.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

**Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire**  
que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA  
**Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros**  
EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

**CASA CENTRAL. - VIGO-BOUZAS**  
JEL FERROL: Muelle.

SUCURSALES — LA CORUÑA: Santa Lucía, 26 y 28  
**En CADIZ: Santo Domingo, núm. 1**

**La Exposición de Barcelona.**—D tales de la mirra.—Combate entre Paulino y Toney.

Madrid.—El Alcalde de Barcelona y el Marqués de Foronda estuvieron esta mañana visitando al Presidente del Consejo, al cual dieron cuenta de lo que ha de ser la próxima exposición de Barcelona.

Los visitantes manifestaron al Presidente, que ya hablan anunciado su concurrencia ocho naciones extranjeras, las cuales expondrán lo mejor de sus productos.

También se celebrarán, coincidiendo con la celebración de la exposición, unos interesantes juegos olímpicos de todos los deportes.

Es propósito del comité organizador de la Exposición, que uno de los festejos a celebrar sea un encuentro de boxeo entre Paulino Uxcudum y Toney.

Los organizadores manifestaron al jefe del Gobierno que no se han de escatimar medios para que este acontecimiento deportivo sea una realidad.

El Marqués de Foronda dijo al presidente que había recibido un cable de Toney en que éste le prometía estar en Barcelona durante la celebración del magno certamen internacional.

En los terrenos de la Exposición se construirá un pueblecito español de la época medioeval con sus callejas, murallas como las de Avila, plazas, mesones, fortalezas y talleres de gremios.

La plaza central del poblado tendrá la misma extensión que la plaza Real de la Ciudad Condal.

En el citado pueblecito se organizarán fiestas y torneos a la antigua usanza y concursos de bailes y cantos regionales.

En el salón de actos del Palacio de la Exposición tendrá cabida para unas doce mil localidades.

**En Palacio**

Madrid.—S. M. la Reina recibió esta mañana en audiencia diversa damas de la aristocracia.

**En el Ministerio de Fomento**

Madrid.—El Alcalde de Córdoba visitó esta mañana al conde de Guadalhorce.

También recibió el ministro a una comisión de Torroncillos que le habló de la construcción del ferrocarril Plasencia-Castellano, a una comisión de viticultores y remolacheros, a una

Ossorio y Gallardo ha dado en  
Vigo una interesante conferencia

comisión de Palencia, al Alcalde y al presidente de la Diputación de Valencia y a los Alcaldes de Pravia y Cangas de Tineo, que le hablaron del ferrocarril de Cangas a Pravia.

**Interesante conferencia del ex-ministro Ossorio y Gallardo**

Vigo.—El exministro don Angel Ossorio y Gallardo ha dado su segunda conferencia abogando por la representación proporcional y defendiendo el sufragio universal.

Se mostró partidario del Senado, aunque cree oportunas ciertas reformas con respecto a los senadores corporativos.

Añadió el orador que el Congreso no debe variar, pues no se le puede restringir su misión legislativa juntamente con el Rey.

Dijo que era cierto que los partidos había impedido en muchas ocasiones el buen gobierno de la nación.

Hablando después del voto de censura, manifestó el ex-ministro, que este debía acordarse por las dos Cámaras conjuntamente y previa una convocatoria especial.

Para que el voto de censura tuviera efectividad, debía ser acordada su adopción, por una mayoría absoluta.

Cree oportuna el Sr. Ossorio y Gallardo, una reforma de la Ley de Colonización interior y la expropiación forzosa de los terrenos incultos.

También se muestra conforme el Sr. Ossorio y Gallardo, con una precisa e ineludible reforma en la vigente legislación de arrendamiento.

Estima necesaria unas elecciones, siempre que estas no sean dirigidas por ningún partido.

El pueblo, dijo el orador, debe expresar libremente su voluntad por medio de la votación en las urnas.

España, añadió, no se puede inventar, hay que aceptarla tal cual es, en todos los ramos de sus actividades.

Coincide con el conde de Guadalhorce, en que prefiere los hombres que luchan a los que duermen y a tal efecto cita el caso de la Argentina que ha luchado durante cincuenta años y el de México que ha dormido durante otros cincuenta.

El Sr. Ossorio y Gallardo fué aplaudido.

**El concurso nacional de tiro.**

Madrid.—El ministro de Marina ha recibido un telegrama del alcalde de Granada señor Conde de Tovar en que le dice:

«Me complace en comunicarle que en reñida lucha con seiscientos tiradores ha resultado campeón de España, el capitán de corbeta señor Garcés, que al mismo tiempo ha batido el record nacional de tiro.»

**La Junta municipal de Xauen**

Madrid.—El Boletín Oficial de la Zona de Marruecos publica una «dair» creando la Junta de servicios municipales de Xauen.

**En la Presidencia**

Madrid.—El general Primo de Rivera despachó esta mañana con el ministro de Marina y con el Director general de Marruecos.

Después recibió al gobernador civil de Barcelona, al Embajador de los Estados Unidos y al capitán general de Cataluña y al alcalde de Valencia.

También fué visitado el jefe del Gobierno por el periodista alemán Rodolf Brang que se propone intervenir a todos los jefes de Gobierno.

Esta noche asistirá el presidente a la comida que han de celebrar todos los jefes provinciales de Uniones Patrióticas.

**En el Ministerio de Hacienda**

Madrid.—El gobernador civil de Sevilla y Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana señor Cruz Conde, estuvo esta mañana visitando al ministro de Hacienda al cual habló de la celebración del citado certamen. El Marqués de Estella y el señor La Cierva, sostienen una conferencia.

Madrid.—Anoche se celebró en el nuevo Aéreo Club, una comida organizada por varios aristócratas y a la que asistieron el presidente del Consejo y el exministro señor La Cierva.

Se aprovechó la ocasión, y el general y el señor La Cierva, sostuvieron una larga conferencia acerca de la próxima reunión de la sección primera de la Asamblea Nacional, ante la cual el próximo sábado ha de informar el jefe del Gobierno.

**Los Reyes y los Infantes a Gijón**

Madrid.—Se ha confirmado que Su Majestad la Reina y los Infantes, marcharán muy en breve a Gijón, desde donde realizarán excursiones a distintos puntos de la región.

Las personas reales se hospedarán en casa de los Condes de Revillajigedo.

**Ha quedado constituido el comité interventor de las operaciones de Bolsa.**

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, quedó constituido esta mañana el comité interventor en los cambios internacionales.

Dicho comité está integrado oficialmente por el director de Tesorería, comisario regio de la Banca Privada, señor Corral, síndico presidente del Colegio Oficial de Agentes de Bolsa.

De los elementos no oficiales forman parte del citado comité el gobernador y subgobernador del Banco de España, y el consejero señor Conde de Limpías.

**En el Ministerio del Trabajo**

Madrid.—El señor Aunós recibió a Gobernador de Barcelona, y a una comisión de la Federación Nacional de Artes Blancas que le entregaron las conclusiones aprobadas en la Asamblea que acababan de celebrar.

**El congreso internacional de la vivienda y la exposición y de la habitación.**

Madrid.—Con motivo de la celebración en París el próximo día primero de Julio, del congreso internacional de la vivienda, marchará a la capital francesa el Jefe de la Sección de Casa Barata del Ministerio del Trabajo.

Coincidiendo con la celebración del citado congreso, se inaugurará la exposición de la vivienda a la que España ha enviado interesantes elementos.

**El Ministro de Hacienda a Oviedo**

Madrid.—El próximo día veintinueve en el expreso de Asturias marchará a Oviedo el Ministro de Hacienda acompañado de su secretario particular señor Rebollo.

De Oviedo marchará el Ministro a Gijón con objeto de asistir a la entrega de una bandera al crucero «Príncipe Alfonso».

La mejor Tinta la WOLFRAN para estilográficas y para todos los usos

Precios: Litro, 6,50 - Medio, 4,25 - Cuarto, 2,50 - Octavo, 1,85.

Venta exclusiva: CASA CERON, Columela, 23 y Duque de Tetuán, 15.

# COMP. A TRASMEDITERRANEA BARCELONA

## SERVICIOS OFICIALES

### Línea con Canarias

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

LINEA CANARIAS - CADIZ - SEVILLA

Jueves: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 14.

### Línea con Africa

Servicio Cádiz-Larache: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Servicio Cádiz-Tánger: Todos los Martes a las 7 horas.

Servicio Cádiz-Tánger-Ceuta: Todos los Jueves a las 7 horas.

### Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor INFANTA BEATRIZ saldrá el 17 de Junio de 1928.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.

El vapor

## Jacinto Verdaguer

Saldrá de Cádiz el 18 de Junio de 1928.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor

## BERMEO

Saldrá de Cádiz el 15 de Junio de 1928.

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

DELEGADO:

D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes:

Compañía Trasmediterránea

DELEGACIÓN DE CADIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz

## FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CADIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera  
y San Bernardo. - Teléfono 338

### NUEVOS PRECIOS DE VENTA

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.

35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.

5 CENTIMOS KILO servido a domicilio o Estación del Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado

precio de 5 CENTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importaciones que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPÁREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

### "Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pesante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Morret, a las 5,45 de la mañana.—Telf. 101.

## CORTÉS

Joyería y Óptica

Se compran Alhajas y papeletas de empeño del Monte.

Siempre tengo Joyas de ocasión.

Prim, núm. 4 y Monañez, 9

### Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

FORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Baño Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Si no ha recibido en su domicilio la importante nota de precios de

## LA INGLESA

tenga la bondad de avisar a dicho establecimiento y se le servirá seguidamente: TELEFONO, núm. 324.

### Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 19 de Junio, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21. Próxima salida el día 17 de Julio.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de Julio, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el día 8 de Agosto.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 9 de Julio para Nueva York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Lón XIII», saldrá de Barcelona el día 10 de Julio de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15. Próxima salida el 31 de Julio.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 3 de Julio, de Valencia el 4, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9 a las 10 de la mañana.

Próxima salida de Cádiz el día de

Línea de Fernando Pó

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Junio para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López», saldrá de Cádiz el 10 de Junio, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Coimbo, Singapore y Manila

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8 Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

CAMISAS *Albert* FABRICACIÓN DE LUJO

con puños *CRIPPER* y cuellos *CAMPEON*

Medidas cumplida.—Confección superior.

Calidades percal, céfiro, batista, popelin, seda.

Suprime el encargo a la medida.

SOLAMENTE EN CAMISERIAS

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

Cemento Portland

## ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia

F. ANDRÉS GONZÁLEZ.—R. DE LA VIEGA 10.—CADIZ

Grandes Almacenes de muebles DE LA Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

CÓBOS. y DUPLICADO.—CADIZ.—TELEFONOS. 54 y 498

Aceite superior de Córdoba  
Ignacio Muriel Palomeque

(CABRA)

Representacion en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD, MÚM. 14



El microscopio

acusará infaliblemente la transformación maravillosa que experimenta la sangre anémica a las pocas semanas de tonificarla con los **Hipofosfitos Salud**. Las personas anémicas, decaídas, neurasténicas, agotadas y débiles en general, experimentarán sus eficaces efectos después del primer frasco del poderoso reconstituyente **Jarabe de**

## HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.